

ГЛАВА КБР

Арсен Каноков в числе выдающихся россиян



Олег Русаков/МедиаФакс

Более полсотни выдающихся россиян получили вчера в Кремле государственные награды, которые им вручил Дмитрий Медведев. Среди тех, кто присутствовал на церемонии в кремлевской резиденции руководителя государства, был и Глава Кабардино-Балкарии.

Арсен Каноков удостоен Благодарности Президента России «за большой вклад в социально-экономическое развитие субъекта Российской Федерации и многолетнюю добросовестную работу».

«Я абсолютно уверен, что чем бы вы ни занимались в своей жизни, и дальше будете служить своей стране, нашим людям. И мне очень хотелось, чтобы наши люди, наша молодежь брали с вас пример. И тогда у нас точно будут успехи и в области литературы, искусства, образования, и в области ядерного оружия, от которого мы еще отказываемся и которое нам еще пригодится. Применить мы его не собираемся, но пусть оно будет. Потому что у нас большая страна, сложная страна, ее нужно уметь ценить и охранять», — сказал на церемонии в Кремле Дмитрий Медведев.

Напомним, в марте текущего года в Нальчике заместитель руководителя Администрации Президента РФ Александр Белгов по поручению Дмитрия Медведева преподнес в подарок Арсену Канокову именные часы от Главы государства.

ПОСЛАНИЕ

Основная задача – реализация конкурентных преимуществ КБР

Комментарий министра сельского хозяйства КБР А. Каздохова к Посланию Главы КБР А. Канокова Парламенту КБР

Важный блок в Послании Главы Кабардино-Балкарской Республики отведен вопросу развития агропромышленного комплекса. Приоритетами А.Б. Каноков обозначил развитие материально-технической базы агропродовольственного рынка, технологическое оснащение аграрной отрасли, социальное обустройство сельских населенных пунктов республики и диверсификацию сельской экономики, при этом реализация конкурентных преимуществ Кабардино-Балкарии – основная задача.

Отмечу, что в последние годы развитие АПК республики благодаря реализации госпрограммы развития сель-

ского хозяйства характеризуются положительной динамикой объема производства, а ежегодно растущая финансовая поддержка со стороны государства положительно сказывается на привлечении инвестиций в отрасль. В рамках реализуемых программ в области животноводства, растениеводства, пищевой и перерабатывающей промышленности в республике идет строительство современных сельскохозяйственных объектов. Улучшается социальная составляющая сельских территорий.

Глава республики затронул актуальный вопрос для сельского хозяйства региона – развитие сервисной инфраструктуры, прежде всего

заготовительно-объемной деятельности, хранения и переработка сельскохозяйственной продукции. Полностью согласен с мнением А.Б. Канокова, что решение проблем инфраструктуры в основном выходит за пределы аграрной сферы и должно осуществляться на общеэкономическом уровне Правительством республики.

Безусловно, ключевые направления, обозначенные в Послании, станут для нашего министерства, для аграриев предметом пристального обсуждения и выработки конкретных мер, способствующих дальнейшему поступательному развитию аграрного сектора, достигнута продовольственной безопасности Кабардино-Балкарии.

Модернизация здравоохранения – зона особой ответственности

Комментарий и.о. министра здравоохранения КБР А. Канцалиева к Посланию Главы КБР А. Канокова Парламенту КБР

Послание Главы Кабардино-Балкарской Республики вдохновляет, заставляет мобилизовать все ресурсы в стремлении выполнять поставленные задачи.

Очень приятно, что А. Каноков выделил здравоохранение как приоритет, акцентировал внимание на необходимости качественности и выявления заболеваний на ранних стадиях, интенсификацию лечебного процесса. Подчеркивает, что особое внимание следует уделить повышению квалификации медицинских работников, их мотивации к качественному труду, в том числе через повышение заработной платы, а обеспечение населения эффективной медицинской помощью названо одним из важнейших задач не только для Правительства, но и для себя лично.

Глава Кабардино-Балкарской Республики понимает глубину проблем здравоохранения, то, что они «копятся годами» и требуют системного подхода для разрешения.

Программа модернизации здравоохранения республики, безусловно, предоставляет уникальные возможности, и столь значительные финансовые ресурсы следует использовать предельно эффективно – мы действительно имеем права на оцифровку 24 апреля на совещании с главными врачами мы обсудили Послание главы КБР и, конечно, приложим максимальные усилия для успешной реализации программы модернизации. Водушевляет ощущение поддержки, понимания со стороны руководства республики.

ПАРЛАМЕНТ

О ПРОБЛЕМАХ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

По словам докладчика, данные получены министерством по совместному с центром лабораторного анализа и технических измерений по КБР экологического мониторинга состояния атмосферного воздуха в Нальчике. Показателем ЧПЧ и Тырныаузе. Экологический мониторинг и региональный государственный экологический надзор осуществляются в рамках реализации Закона КБР «Об охране окружающей среды в КБР». Утвержден перечень должностных лиц органов государственной власти КБР, осуществляющих надзор, образованы особо охраняемые природные территории республиканского значения. В 2011 году проведено 408 проверок хозяйствующих субъектов и выписано 286 постановлений о наложении административного штрафа.

На оживленных городских магистралях в Кабардино-Балкарии в послеобеденные часы концентрация оксида углерода, диоксида азота и оксида серы превышает установленные предельно допустимые значения до четырех раз. Об этом сообщил министр природных ресурсов и экологии Берт Гызыев, выступая перед депутатами Парламента КБР в рамках правительственного часа.

Министр рассказал, что постановлением Правительства КБР утверждена республиканская целевая программа «Организация управления отходами в КБР», рассчитанная на 2013-2025 годы. Программа включает мероприятия по организации селективного сбора вторичных отходов, оснащению муниципальных образований специальными оборудованием и техникой, строительству мусороперерабатывающих заводов и 15 полигонов для захоронения отходов, рекультивации всех свалок, а также утилизации накопленных и потерявших потребительские свойства 44,5 тонны агрохимикатов. Общий объем финансирования РПЦ составит 2 млрд. 267,5 млн. рублей.

(Окончание на 2-й с.)

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Максимум внимания ветеранам

Под руководством Председателя Правительства КБР Ивана Гертера состоялось заседание организационного комитета по подготовке и проведению в Кабардино-Балкарии праздничных мероприятий, посвященных 67-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

По информации министра культуры Руслана Фирова, в Нальчике 8 мая состоится церемония возложения цветов к памятнику воинам 115-й кавалерийской дивизии, 9 мая – к мемориалу «Вечный огонь Славы». В День Победы в 12 часов на площади Согласия перед Домом Правительства для жителей и гостей республики будет организован праздничный концерт, в столице пройдут народные гуляния, на всех основных площадях Нальчика состоится предствление. В населенных пунктах республики активизирована работа по ремонту и реконструкции памятников погибшим воинам Великой Отечественной войны, к которой подключились группы волонтеров.

В настоящее время в Мартыновском районе Ростовской области проводятся работы по поиску останков воинов 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии, по итогам которых будет снят документальный фильм о наших героических земляках.

(Окончание на 2-й с.)

Автоматизация пришла и к чиновникам

Правительство КБР на своем очередном заседании 3 мая рассмотрело 19 вопросов.

Перед началом заседания начальник ГУ МЧС по КБР Сергей Шагин награди ведомственными наградами за участие в ликвидации последствий стихийных бедствий заместителя председателя Госкомитета по ЖКХ Бориса Балагова и министра природных ресурсов и экологии КБР Берта Гызыева.

Заместитель министра сельского хозяйства Татьяна Сидорук проинформировала собравшихся по вопросу предоставления федеральных госгарантий по трем крупным инвестпроектам: АПК «Приэльбрусье», «Агро» и «Сады Кавказа». Как отметил докладчик, проекты находятся на стадии подготовки пакетов документов в Минрегион России. Но «в связи с тем, что процедура отбора инвестиционных проектов в юридических лиц для предоставления государственных гарантий по кредитам является долгосрочной, принципиально на сегодня отказываются от предоставления им государственных га-

рантий по привлекаемым кредитам». Председатель Правительства Иван Гертер дал поручение собрать на совещание руководителей всех заинтересованных ведомств и организаций для оперативного разрешения возникшей проблемы: «Нам необходимо довести принципалов до того, чтобы они заключили начатый нами процесс».

По представлению Министерства экономического развития и торговли Правительства КБР внесено поправки в республиканский закон, который регулирует налоговые льготы для инвесторов. Теперь ставка налога на прибыль для организаций – субъектов инвестиционной деятельности уменьшается не на четыре процента, как это было ранее установлено, а на 4,5 процента – именно столько предусмотрено Налоговым кодексом РФ. Кроме того, начало действия льгот предлагается установить на момент подписания акта ввода производства в эксплуатацию.

(Окончание на 2-й с.)

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧАС

ЗДОРОВЬЕ АМБИЦИИ И ВЕЧНЫЕ ИДЕАЛЫ

В конце апреля в рамках правительственной программы «Государственный час» состоялась встреча со студентами КБГУ Председателя Государственного комитета КБР по тарифам и энергетике Жираслана Вологирова.

В гости к студентам старших курсов инженерно-технического факультета КБГУ пришел его бывший выпускник, в жизни которого базовые знания, полученные на этом факультете, заложили основу для будущей успешной карьеры.

В начале беседы Жираслан Вологиров провел экскурс по направлениям и методам работы Госкомтарифа КБР. «Государственный регулирование – важный рычаг управления экономикой. Оно осуществляется органами власти – Правительством, Парла-

ментом, общественными организациями, министерствами, комитетами, каковыми и является Госкомтариф КБР. Основа экономики – топливно-энергетический комплекс. Сегодняшняя Россия является супердержавой за счет ядерного оружия, но не за счет нефти и газа, — подчеркнул он, — студентам предстоит еще сделать из нее супердержаву. И если дороги – это «кровеносная система» страны, то энергетика – ее кровь».

(Окончание на 2-й с.)

СКФО

КОНЦЕПТУАЛЬНОСТЬ О МОЛОДЕЖИ

17 апреля премьер-министр России Владимир Путин утвердил концепцию государственной молодежной политики в Северо-Кавказском федеральном округе. Разработка документа инициирована полпредом Александром Хлопониним.

Концепция поможет решить ряд застарелых проблем, касающихся положения молодежи на Северном Кавказе. В нем акцентировано внимание на недостаток социальных лифтов и возможностей для профессиональной реализации молодых жителей округа. Отмечается организационная и кадровая слабость государственных органов, ответственных за работу с молодежью: в регионах СКФО на каждого профильного

сотрудника приходится восемь-девять тысяч молодых людей, тогда как в среднем по России – не более трех тысяч. В ряде субъектов учреждены по работе с молодыми людьми отсутствуют вовсе, а существующие функционируют на устаревшей материально-технической и методологической базе. Концепция указывает и на низкий уровень финансирования молодежных программ в регионах – кое-где этот показатель в десятки раз ниже среднероссийского.

РоссельхозБанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
Курсы обмена валют на 4 мая 2012 г. www.rshb.ru

Доллар США	29.10	28.75
Евро	38.50	39.05

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349.

АКЦИЯ

ГЕОРГИЕВСКИЕ ЛЕНТОЧКИ

«разлетелись» по городу

Георгиевская ленточка – символ выражения нашего уважения к ветеранам Великой Отечественной войны, день памяти павшим на поле боя, признательности всем тем, благодаря кому наша страна победила в 1945 году. Каждый настоящий патриот, считающий 9 мая великим праздником всего нашего народа, обязательно пожелает георгиевскую ленточку.

Вчера у Вечного огня собрались команды детских школьных самоуправлений и общественных организаций, ветераны Великой Отечественной войны – рассказали о том, что пришлось пережить нашему народу в Великой Отечественной войне. Ветеран войны Борис Хазан рассказал о самой кровавой – Сталинградской битве. Обращаясь к детям, участникам акции «Георгиевская ленточка», организаторы предложили вспомнить о Великой Отечественной войне, о том, когда появились георгиевская лента и что она символизирует. А обращаясь к детям, призвал их заботиться о ветеранах, которых в нашей республике сегодня осталось очень мало – 379 человек. «Слава живущим ветеранам и вечная память павшим в Великой Отечественной войне», — заключил Муस्ताфа Камалов слова выступления. К ветеранам и ребятам обратились также начальники отдела по делам молодежи и общественных объединений администрации г. Нальчика Ангела Бачиева и заместитель руководителя территориального управления образования г. Нальчика Камал Борчаев.

Марьяна БЕЛГОРОВА

ЭКОНОМИКА

ЛИЗИНГ СТАНЕТ ДОСТУПНЕЕ

В Кабардино-Балкарском бизнес-инкубаторе состоялся семинар-совещание для субъектов малого и среднего предпринимательства, представляющих организации инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства Кабардино-Балкарии по вопросам развития лизинга и работе ОАО «ИСТ Лизинг» на территории республики.

В мероприятии приняли участие руководство представительства Внешэкономбанка в г. Питтсбург, департамента продаж ОАО «ИСТ Лизинг», Кабардино-Балкарского филиала ОАО «АКБ «Саяз-Банк», представители Министерства экономического развития и торговли КБР, малого и среднего предпринимательства республики, руководители муниципальных фондов поддержки малого предпринимательства.

(Окончание на 2-й с.)

К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Ветеранам юридические консультации – бесплатно

В преддверии празднования 67-й годовщины Великой Победы 9 мая 2012 года Кабардино-Балкарское региональное отделение Ассоциации юристов России наметило ряд мероприятий.

23 и 4 мая в рамках проекта «Оказание бесплатной юридической помощи инвалидам и ветеранам войны, а также нуждающимся пенсионерам» планируется посетить отдельные районы республики – Эльбрусский, Терский и Майский. Юридические бригады дадут консультации инвалидам и ветеранам, двоям погибших бойцов, одиноким пенсионерам, не имеющим возможности самостоятельно передвигаться. Всего по республике бригады посетят 30 человек. В ходе реализации проекта члены бригад вручат продовольственные наборы ветеранам и инвалидам войны.

ПОГОДА
НА СУББОТУ, 5 МАЯ

Днем: +19... +21.
Ночью: +11... +15.

Переменная облачность

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Максимум внимания ветеранам

Юлия Рыжова/АиФ-Южная Осетия

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Как сообщил министр труда и социального развития КБР Альберт Юбоев, к Дню Победы участники и инициаторы Великой Отечественной войны, а также их вдовы — всего 893 человека получат единовременную материальную помощь в размере 5 тыс. рублей и поздравительную открытку от Главы КБР Арсена Кадырова...

На празднование Дня Победы из республиканского бюджета выделено 950 тыс. рублей.

Автоматизация пришла и к чиновникам

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Правительство утвердило распоряжение о вводе в действие информационно-аналитической системы обеспечения инструментальной поддержки и оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти и местного самоуправления КБР (АС «Управление»)...

ЗДОРОВЫЕ АМБИЦИИ И ВЕЧНЫЕ ИДЕАЛЫ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Говора о потребности страны в топливе, Жираслан Хажгаюгов подчеркнул, что нам нужны гидроэлектростанции как природный источник возобновляемой энергии, потому что потребление электроэнергии в каждом году растет...

ХОЧУ СКАЗАТЬ

КОНЦЕПТУАЛЬНО О МОЛОДЕЖИ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
По замыслу авторов документа, молодежная политика на Северном Кавказе должна быть введена в соответствие с общепринятой практикой. Отныне она будет базироваться на нескольких ключевых принципах: расширение участия молодежи и структур гражданского общества в реализации государственной молодежной политики...

Концепция предписывает активизировать работу по духовно-нравственному и гражданскому воспитанию молодых людей, проработать перечень мер по вовлечению целевой аудитории в социальную практику (включая все виды трудовой занятости и волонтерства), построить систему поддержки талантливой молодежи и ребят, оказавшимся в непростой жизненной ситуации...

Выполнение концепции потребует от органов власти в регионах принять ряд законодательных и подзаконных актов, а также внести изменения в уже существующие комплексные и отраслевые программы социально-экономического развития. Уже на первом этапе реализации концепции — в 2012-2014 годах — планируется модернизировать не менее 40 процентов существующих учреждений по работе с молодыми людьми, обеспечить вовлечение в проекты и программы поддержки до четверти всей молодежи округа, увеличить не менее чем в два раза число молодых людей, принимающих участие в междонародных и межрегиональных инициативах...

С полным текстом документа можно ознакомиться на сайте информационного портала Президента РФ в СКФО www.sfo.gov.ru.

ПАРЛАМЕНТ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Вместе с тем Берт Гызьев отметил, что в отношении обращения с опасными отходами ситуация за последние годы улучшилась, но в некоторых районах эта проблема еще не решена. В период с 2009 по 2011 год количество им Баекари в республике увеличилось с трех до десяти, и Лесковское и Лесковское районов места для строительства мусорных полигонов, как пояснил докладчик, возможно, будут построены до конца года...

О ПРОБЛЕМАХ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Гызьев рассказал о том, как осуществляется исполнение Правительством КБР по упорядочению деятельности населенных пунктов республики по закреплению территории. По словам министра, проводя мероприятия по минимизации свалок сельских поселений и городов. В 2011 году обследовано 78 населенных пунктов республики, по фактам выявления свалок главы всех обследованных сельских поселений привлечены к административной ответственности. Комиссионные проверки все лечебные учреждения получили предписание по решению этой проблемы...

ЭКОНОМИКА

ЛИЗИНГ СТАНЕТ ДОСТУПНЕЕ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Модератор мероприятия — заместитель министра экономического развития и торговли КБР Мурат Керфов ознакомил участников встречи с программой поддержки развития среднего предпринимательства в КБР. Заместитель директора представительства Внешэкономбанка в г. Пятигорске Юрий Бутт рассказал о деятельности Внешэкономбанка в СКФО по поддержке малого и среднего предпринимательства, а также о финансировании проектов по приобретению автомобильного транспорта через ОАО «В35-лизинг»...

ОСНОВНЫЕ ВОПРОСЫ

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ...

Проект создания туристического кластера на Северном Кавказе, в том числе курорта «Эльбурс-Безенги», вызвал, мягко говоря, необоснованные споры и опасения у части местного населения. Об этом и недавняя статья в «Российской газете» (22.03.2012 г. №63) «Курорт без подвоха» с подзаголовком «Строительство горнолыжного курорта «Эльбурс-Безенги» не навредит местным жителям». Тема эта представляется весьма актуальной и нуждается не только в читательском внимании, особенно в районах расположения туркластера, но и в объективном, аргументированном обсуждении населением. В результате могут быть сняты искусственно нагнетаемые напряжения вокруг этой темы и достигнуто конструктивное взаимодействие власти, общественности и бизнеса.

Нет, чиновникам низшего звена легче доложить наверх об очередном восторженном «обнаряжении». Не нами сказано: «Кто владеет информацией — тот владеет миром». Ну а если носитель или создатель информации неведомо откуда или кем? Единкожа солгал, кто тебе повестит? Или того хуже, если «не главу в сватцы, бунуй в колокола». Так, идея Хлопонина обеспечить горцев рабочими местами вдали от родины воспринята как угроза очередной депортации. Глупо? С чьей стороны?

Статью в «Российской газете» предрекает фраза: «Слухи о том, что туркластер оставит людей без жилья и традиционных форм хозяйствования, сильно преувеличены». При этом не стоит забывать, что мнения и суждения, основанные на слухах, изначально неподлинны и не способствуют реальному решению. Своим видением развития темы «Курорт без подвоха» я бы увлекся с другой фразой в этой статье. Более емкой, правдивой и обоснованной: «Дил людей, живущих на этой территории, будущий курорт — это появление новых рабочих мест», — говорит Глава КБР Арсен Кадыров. И он совершенно прав. Разве не это конкретная работа оживит горцев сень? Но находятся оппоненты, опасаясь, что земли они захватят себе, а трудовые ресурсы привлекут извне. Так или эго? Земля давно требует к себе должного внимания и рационального использования. Кому это сослужит?

История уже показала и доказала, что в горах живут и выживают только горы. Прелесть на месяц — эспонимать, а в остальное время жить в горах. Впервые в 1944 году жителей горных сел Балкарии депортировали на долгие 13 лет, никто из их дома так и не завеселился, даже принудительно созданные четыре жилищно-коммунальных и бытовых сектора ликвидированы. Об этом не грех вспомнить.



Берт Гызьев

крупных предприятий, которые могут нести угрозу здоровью населения, например, на «Гидрометаллурге». По словам министра, разово проводились анализы, не выявившие влияния выбросов ОАО «Гидрометаллург» в городе Нальчике, а также ОАО «Нальчик» в Прохладном на прилегающую жилую зону. Также Владимир Кебеков обратил внимание на опасность, которую несут два крупных нефтяных месторождения в Терском районе. В полном газе

этих месторождений содержится смертельный для человека элемент сероводорода, однако скважины даже не окружены изгородью. Владимир Кебеков заметил, что необходим постоянный мониторинг ситуации, так как, кроме прочего, на скважинах часто имеет место «усталость» металла и существует риск аварии. Берт Гызьев пояснил, что этот вопрос входит в сферу ответственности Росприроднадзора, но министерство возьмет его на контроль. Вопрос утилизации люминесцентных ламп остро стоит в учебных заведениях. Татьяна Сайкина поставила на то, что штрафы от проверяющих организаций приходят, а решить проблему никак не удается. Министр заверил парламентариев, что в кратчайшие сроки планируются запуск мусороперерабатывающего завода и одним из направлений его работы будет утилизация люминесцентных ламп. По итогам правительственного часа Парламент адресовал ряд рекомендаций Правительству КБР и непосредственно Министерству природных ресурсов и экологии Республики КБР. **Балла ИУСМАИЛОВА, пресс-служба Парламента КБР**

Залим Беченов осветил вопросы, связанные с финансированием проекта МСП через ОАО «АКБ «Связь-Банк». По итогам работ подписано соглашение между ОАО «МСП Лизинг» и Гарантийным фондом КБР о проведении последующих работ по развитию малого и среднего предпринимательства в КБР. Залим Беченов осветил вопросы, связанные с финансированием проекта МСП через ОАО «АКБ «Связь-Банк». По итогам работ подписано соглашение между ОАО «МСП Лизинг» и Гарантийным фондом КБР о проведении последующих работ по развитию малого и среднего предпринимательства в КБР. Залим Беченов осветил вопросы, связанные с финансированием проекта МСП через ОАО «АКБ «Связь-Банк». По итогам работ подписано соглашение между ОАО «МСП Лизинг» и Гарантийным фондом КБР о проведении последующих работ по развитию малого и среднего предпринимательства в КБР.

ОСНОВНЫЕ ВОПРОСЫ

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ...

при реализации проекта туркластера. Ведь все познается в сравнении. А как прознают села ныне — жители видят сям. Им лишь обьяснить перспективу. И тогда, более чем уверен, Канкою будут благодарны и стар и млад в тех селах, где бродят ныне различные слухи, порожденные неверием, Акцентирование внимания не только на том обстоятельстве, что принадлежат Главу республики холдинг «Синдика» вкладывает в проект миллиарды, порождает в ответ вполне интуитивное ощущение, а не как-то иначе такой масштабный проект? Неужто ресурсы сень?

В статье «Курорт без подвоха» есть и такой пассаж: «Междоуровневые эксперты уже неоднократно говорили о том, что «клон» европейский курорт на Кавказе не будет пользоваться популярностью. У курорта должны быть уникальность и самобытность, присущие этой земле и людям, ее населяющим». Что на это сказать? Высочайшая вершина Европы — Эльбурс, причем относительно неслыхная для восхождения. Мифы, что здесь был истинный Олимп — обитель богов (кинорепет НТВ и другие источники), и прикован Прометей. Обилие нарзанных источников. Сохранившиеся остатки древних башен крепостей в Хопле, Верхней Балкарии, античные греческие авеуды, лестница, скелпы в Булугу, знаменитая Безенгийская стена. Старинки и старухи, жующие со вкусом мяса Николая. Муравьиные кучи в окрестностях Кизима Менишева. Места, где симулились кинофильмы «Вертикаль», «Белый взрыв», «Его звали Роберт», «Бала» и многие другие. Природные шедевры — Голубые озера, Метаморфозы водопада... Уникальность и самобытность не заимать.

Что касается опасений о «непопулярности», эксперты, скорее, лукавят, будучи ангажированными западными конторами. Кому нужен отток «золотых денег»? А ну как доморощенные богаты изменят Куршевелем в Безенги? И не французы с немцами да итальянцами, а местные кабардинцы и балкарцы неужто стринь купоны с туристских групп и иметь свой гешфт с курортного бизнеса? И последнее. Нынешний уровень терроризма-экстремизма, безграмотности, протестности населения и районов власти, «чиновничья коррупция» — результат всего лишь неустойчивости жизни, а не как-то неразрешимых противоречий. Но чтобы все это доводило обьяснить жителям, высказать их, развеять сомнения, нужно встретиться с ними лицом к лицу. То, что от имени жителей, но без их волея чиновная администрация разпоручит наверх, проблемы не снимет. Нельзя не ограничить кабинетным оборудованием результаты «опроса населения», а обьяснить людям суть проблемы. Они поймут. **Олег ГУРТЬЕВ, политолог, «Московский комсомолец» в Кабардино-Балкарии, 19.04.2012 г.**

КУНАЧЕСТВО

СОРОК ПЯТЬ ПАРНЕЙ И ОДНА ДЕВУШКА



Состоится второй этап межрегионального проекта «Куначество», который реализуется Государственным комитетом КБР по делам общественных и религиозных организаций...

В марте в Кабардино-Балкарии приезжали представители всех субъектов СКФО, чтобы принять участие в семинаре, на котором им рассказали о «Куначестве»...

КОНЦЕРТ

БАРОЧНЫЙ ПИР ОТ «КАМЕРАТЫ»

Красивый вечер подарил нам начинающим ансамбль камерной музыки Кабардино-Балкарской филармонии «Камерата»...

Мы говорим «барокко», подразумеваем – камерная музыка. И наоборот. Так звучит переработанный прелюдией классик в контексте программы концерта...

КОНКУРСЫ

Светлана Хачаева - педагогическое «открытие» года

Завершился муниципальный профессиональный конкурс молодых учителей «Открытие» в номинации «Учитель школы»...

Цели конкурса – создание условий для развития творческого потенциала и самореализации молодых педагогических работников...

Конкурс прошел в два тура. На первом этапе участники представили свои педагогические концепции, провели учебное занятие и самоанализ...

Самые добросовестные страхователи

Определились лучшие страхователи 2011 года. Всероссийский конкурс «Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию» проводится во второй раз...

Изучив опыт совместной работы, статистические отчетные данные и итоговые показатели за предыдущий период, комиссия ГАУ – ОПФР по КБР выявила самых ответственных работодателей...

НАЦИОНАЛЬНАЯ ГОРДОСТЬ

Две встречи с народным поэтом Танзилой Мустафаевной

В эти дни в педагогическом колледже КБГУ, а также в Тырнэуазе прошли встречи с народным поэтом Кабардино-Балкарии, лауреатом Государственной премии России им. М. Горького, кавалером ордена Почета Танзилой Зумакуловой.

Аплодисментами встретили Танзила Мустафаевна студенты и гости в педагогическом колледже, где принято с пиететом относиться к творцам высокой поэзии, людям, чье произведение стало предметом пристального общественного внимания...

Судя по отзывам, статья стала по-настоящему незабываемой. Поэтесса и сама была весьма взволнована. Творчество, еще не угасившее эмоции после торжественного приема в Кремле, где из рук Президента России прозвучало высочайшее признание таланта республики Аскергады Родины – орден Почета.

Встреча в колледже и литературный вечер в Тырнэуазе оказались в едином порыве, и тех, кто не пригласил, пожалуй, навсегда. Ведь редко у нас практикуется такие встречи с мастерами слова.

В адрес поэтессы было высказано много теплых слов. Неизмеримо больше встречались их в книгах о ней. Судя по отзывам, статья стала по-настоящему незабываемой.

Встреча с хоршим мастером слова должна вести к единению сердец и высокому помыслу, иначе как в этом смысле. С Танзилой Зумакуловой подобные мероприятия вызывают живой интерес, которая завершает цикл своих выступлений в Тырнэуазе.

В средней школе №6 города Тырнэуаза – на родине Танзилы Мустафаевны –

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

НА ЗАПРАВКЕ НЕ РАВНОУЛО Республика Дагестан. Салеры УФСБ Дагестана обезвредили подозрительный предмет, похожий на взрывное устройство, обнаруженный на заправке на окраине Махачкалы.

После СВУ было обезврежено сотрудничество правоохранительных органов с помощью гидрометаморфического разрушения. По оценкам экспертов, мощность бомбы составила около 200-300 г в тротиловом эквиваленте.

ЗАМУТТСЯ РАДИОТАРАМИ Республика Ингушетия. Производством радиаторов отопления с использованием итальянских технологий заняты в Ингушетии ООО «АТМ».

В ЗАБОТАХ О СЛОБОДНОСТИ Карачаево-Черкесия. В Кисловодске прошло Всероссийское совещание на тему: «Создание кадастра земель карачаевцев и перспективы его развития».

В последний раз подобная встреча проводилась в 1994 году. В совещании приняли участие более 250 представителей научного сообщества, стремившегося к тому, чтобы совместно противодействовать фальсификации этнографической и исторической облик народа и уделить особое внимание сохранению и развитию самобытности карачаево-балкарцев.

КАВКАЗУ – ИНТЕРЕС Северная Осетия-Алания. В Российском университете дружбы народов в Москве состоялся традиционный День Осетии, сообщает пресс-служба Постоянного представительства Республики Северная Осетия-Алания при Президенте Российской Федерации.

На мероприятии участники смогли познакомиться с осетинскими танцами и увидеть номера в осетинских танцевальных коллективах. Основные мероприятия проходят в РУДН постоянно, однако именно национальные дни карачаевских народов привлекают наибольший интерес со стороны зрителей.

СЛЕПКА ПОКОЛЕБНО Республика Северная Осетия-Алания. Второго мая в 4 часа 45 минут жители Ставрополя, Невинномысовского, Шпаковского и Кочубеевского районов подписали подписание толчки.

Руководитель управления ГО и ЧС администрации Ставрополя в центре Б. Скрипкина сообщил, что на телефон одной диспетчерской службы поступило много звонков от встревоженных горожан, а в некоторых магазинах работала сигнализация. Погибших, пострадавших и разрушений нет. Эпикентр подземных колебаний находился в районе села Кочубеевского.

ВЫВЫТ КОНКУРС Чеченская Республика. В республике стартовал конкурс, который определит лучших среди субъектов малого и среднего предпринимательства.

Как сообщают в пресс-службе Главы и Правительства ЧР, победителей будут определять в шести номинациях в течение года, а имена объявят в марте 2013 года. За звание лучшего предпринимателя смогут бороться субъекты малого и среднего бизнеса, зарегистрированные на территории Чеченской Республики и осуществляющие свою предпринимательскую деятельность на ее территории не менее одного года со дня регистрации, вне зависимости от сферы деятельности предпринимательства. Подготовил Максим ДИБЕВ

ЗАНКИШИЕВ Хусейн Хаджидауович

30 апреля 2012 года после тяжелой болезни скончался видный деятель культуры Кабардино-Балкарии, член Союза писателей и Союза журналистов России Занкишиев Хусейн Хаджидауович.

Х. Занкишиев родился 29 мая 1938 года в с. Верхняя Балкария Черекского района КБР. В период депортации 1944 года от голода и истощения умерли мать Хусейна и еще три члена семьи Занкишиевых.

Хусейн и его маленькую сестру отдали в местный детдом, откуда их потом забрали родственники. Вернувшись в родную, Х. Занкишиев окончил детскую филармонию, факультет КБГУ, работал в редакции газеты «Советская молодежь» литсотрудником, затем ответственным секретарем – заместителем главного редактора. Внес значительный вклад в повышение оперативности и объективности, улучшения содержания и оформления газеты. С 1975 по 1982 год был корреспондентом газет «Кабардино-Балкарская правда» и «Коммунистический журнал».

В годы работы в «Молодежь» определилась ведущая тема журналистской и литературной деятельности Х. Занкишиева – военно-патристическое, трудовое и нравственное воспитание молодежи. Он пишет очерки, развернутые публицистические статьи об участниках Великой Отечественной войны. Документальная повесть о Герое Советского Союза А.Ю. Байсуптанове «Сын гор – сокол Балтики», написанная в яркой и доходчивой форме, до сих пор остается одной из самых известных в республике работ о Великой Отечественной войне, а автор ее по праву считается значительным создателем национальной прозы в балкарской литературе.

Вынужденный уйти на пенсию по состоянию здоровья, Х. Занкишиев продолжал заниматься творчеством, мужественно преодолевая тяжелейшие недуги. Потеряв зрение, он не потерял веры в себя, в добро и справедливость, в любимую работу и профессию. К прежним его книгам добавился целый ряд новых очерков, документальных произведений. В последние годы Х. Занкишиев писал на балкарском и русском языках. Вышли в свет книги «Добрая цель», «Крылья вьюнов», «Подвиг не стареет» и другие.

Оставив одну из последних работ он как бы воплотил свое жизненное кредо: «С мужеством не расстанусь». Она о мужественных, решительных и смелых людях, посвященных судьбах ветеранов боевых сражений, о коллегах-журналистах, писателях, артистах. Серия очерков «В дни войны и мира» была удостоена премии Союза журналистов КБР.

Многие годы, находясь под обаянием поэзии и личности Каясына Кулиева, своего старшего товарища и друга, Занкишиев работал над книгой о народном поэте, без устали собирал материалы о его жизни и творчестве.

Хусейн был добрым и отзывчивым человеком, шедшим и бескорыстным во всем, верным в дружбе и товариществе. Он был подлинным интернационалистом в переводе слова в благородном смысле этого слова. Круг его друзей, симпатий и внимания к людям не знал различия по национальным признакам. Обделенный судьбой многими радостями в личной жизни, он находил опору и душевное равновесие в общении с друзьями, коллегами, в работе журналиста-поисковика.

Светлая память о Хусейне Хаджидауовиче Занкишиеве сохранится в сердцах всех тех, кто знал его и работал вместе с ним. Министерство культуры КБР. Государственный комитет КБР по средствам массовой информации, Союз писателей КБР, Союз журналистов КБР

СПОРТ

«Спартак-Нальчик»

Два пенальти, два удаления и – два – два

Потеря в матче с «Крыльями Советов» турнирную мотивацию, подопечные Тимура Шилиева, тем не менее, не собирались дарить три очка «Ростову», рискуя опуститься в зону стыковых матчей.

Впрочем, это проблемы не нальчичицы. Тимур Шилиев сейчас, похоже, наигрывает состав под первую лигу, что вполне оправданно с учетом старта ОНП уже 5 июня.

Счет хозяева открыли довольно быстро. На пятнадцатой минуте Глебухи забил мяч прямо на Фомина, и хавбек нальчичицы не промазался – 1:0. Быстрый гол убоял красную белых, и они едва не поспали за это уже на восьмой минуте, когда после паса Дьякова Адамов вывел один на один с Буцаевым, но пробить сильно и точно не сумел.

На 21-й минуте капитан хозяев Джуджиков стал жертвой гола: мяч отскочил от него в руку, и арбитр Александр Егоров из Саранска назначил пенальти, который реализовал Бракамонте – 1:1.

Именно арбитр стал главным героем второго тайма, «поса-

ва за вторую карточку. «Ростов» получил четыре минуты, но больше не сподобился. А немногочисленные фанаты нальчичицы устроили своими любимым матчи.

«Спартак-Нальчик»: Будюков, Закиров, Джуджиков, Хагуш (Абазов, 56), Аравин, Болгов, Кондадов, Фоминов (Свириденко, 49), Шанидзе, Гошов, Болгов (Сирадзе, 69).

Пресс-конференция

Анатолий Байдачный, главный тренер «Ростова»: «Матч упущенных возможностей. Завели фолить в штрафной площадке, когда ничего нет? Мы настраивались на борьбу, объяснял, что Нальчик хоти и вылетел, но в футболе есть другие факторы, придающие сил. Нальчик сегодня справался так, как будто это был последний матч в жизни».

Тимур Шилиев, и.о. главного тренера «Спартак-Нальчик»: «Быстрый гол сослужил нам плохую службу, мы расслабились, отошли назад, хотя такти установки не было. Гости прервали инициативу и владели ею до конца тайма. После перерыва игра шла как на сканеле. Спасибо ребята за то, что проявили характер, бились. Теперь у нас трое пропущают игру из-за карточек «лазарет», где находится Голги, Митришев, Куликов, пополнился еще Фоминов и Хагушев. Но ничего, будем биться с «Томью»».

Как мотивировать команду, вылетевшую в первый дивизион? «Помню турнирную мотивацию еще清楚. За нее и бьются ребята. В последних матчах они показали, что характер есть. Сегодня получились боевая ничья, которая, я думаю, повлияет на болельщиков».

Дзюдо

А не замахнуться ли нам на «золото» Лондона?

Полнокровный дзюдо всей страны, затаяв дыхание, следил за перипетиями чемпионата Европы, проходившем в Челябинске. Еще бы – чемпионат Старого Света был последним официальным стартом перед Олимпиадой-2012 в Лондоне. За олимпийские лицензии, медали и рейтинговые баллы боролись 379 спортсменов и спортсменок из 45 стран.

Самые многократные команды выставили: Россия (28 человек), Украина (27), Франция (26) и Великобритания (20). Среди тех, кто вывел на татами в Челябинске, были шесть чемпионов и девять призеров Олимпийских игр, девять чемпионов мира и 47 чемпионов Европы разных лет.

В первый же день соревнований любители дзюдо респектибно были нехотяно избранны «золотым» публики Алимом Гадановым и Бесланом Мурдановым. Чемпион России-2008, обладатель «Золотой» кубка Алим Гаданов и Беслан Мурданов на чемпионате Европы-2012 в Челябинске подошли к медальному месту в рейтинге и оставившем отставившем по команде – Арсену Галстяну (второе место) – на почти 200 очков. Галстян на Европе-2012 не выступил, и в его отсутствие Мурданов проявил себя как ноль за личу.

С болгарин Гербевым Беслан разделался отличном бросил, заставив опустить и получить от подката Алим вывел из числа призеров Сижкарди из Монако, а в четвертьфинале бронзового медалиста чемпионата мира итальянца Верде бросил на иппон на третьей минуте схватки. Грузин Палишидзе в этом сражении и сам допускал ошибки. Преимущество «Большой шлем» и в Челябинске начал уверенно, но в полуфинале с Мурдановым Палишидзе проиграл сначала в активности, а затем и в жесткости. Беслан заткнул его в крепкой захватке и опрокинул на татами.

В финале неизменно выиграл Мурданов в блестящем стиле и вывел из схватки победителем.



Б.Мурданов А.Гаданов

Выше-чемпион Европы амбициозный поляк Томаш Ковальский выиграл и проиграл Гаданову в предыдущий три раза, в финале Евро-2012 выглядел уверенно. Несмотря на то, как выкатывал Алим на опасную высоту, но наш боец справлялся ситуацией. В дополнительном перипетии Гаданов подкатил молодого соперника и, получив оценку за техничность действия, стал новым чемпионом континента.

В последнем мировом рейтинге Гаданов занимал вторую позицию вслед за лидером списка россиянином Мусой Могушковым, опередившим Алина на 18 очков. «Золото» Челябинска принесло Гаданову 180 баллов и первую строчку WFL. Отвечая на вопрос о месте в олимпийской турнирной Лондона, Гаданов заметил: «Тренеры сборной делают все для того, чтобы в команде была хорошая рабочая атмосфера. Если я все-таки поеду на Олимпиаду, то сделаю все, что от меня зависит. Минимум – принесу медаль для страны. Я это говорю с абсолютной уверенностью».

Во второй день чемпионата Кабардино-Балкарии в составе сборной РФ представлял Мурат Хабичиров (81 кг) – победитель первенства Европы среди молодежи до 23 лет в Саратове. В решающей схватке катеринянин чемпион Европы-2010 Сираджид Магомедов одержал победу над Муратом Хабичировым. Магомедов и Хабичиров двинулись к финалу из схватки победителем.

«Мне осталось только добавить, что сборная России победила в общекомандном зачете, выиграв одиннадцать медалей: шесть золотых, четыре серебряных и бронзовую. По общему числу медалей в число лидеров вошли россияне (11), французы (7), грузины и немцы (по 5).

Кабек КЛИШИНОВ

№ 42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА № 42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru

Поздравляем КАНОКОВА Эльдара Асламбековича с юбилеем. Желаем здоровья и счастья в личной жизни. Семьи Карасовых, Макоевых, Керейтовых, Канокых.

Нотариальная палата КБР поздравляет нотариуса Чегемского нотариального округа АСАНОВУ Марьям Мухамедовну с защитой докторской диссертации и присуждением ученой степени доктора юридических наук. Желаем дальнейших успехов в научной деятельности и на профессиональном поприще.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером 2 Ульбашевем Андреем Мухамедовичем (фамилия, имя, отчество, почтовый адрес, адрес электронной почты, контактный телефон, № квалификационного аттестата) в отношении земельного участка с кадастровым № КБР. г. Нальчик, мкр. Нарт-3, участок № 11 (адрес или местоположение земельного участка) выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Шабазов Нурмухамед Ахитович (фамилия, инициалы физического лица).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером 2 Ульбашевем Андреем Мухамедовичем (фамилия, имя, отчество, почтовый адрес, адрес электронной почты, контактный телефон, № квалификационного аттестата) в отношении земельного участка с кадастровым № КБР. г. Нальчик, ул. Р. Люксембург, 8 (адрес или местоположение земельного участка) выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Легкокопец Ирина Аполлоновна (фамилия, инициалы физического лица).

Совет директоров ОАО «Погат» уведомляет, что 22.06.2012 г. состоится годовое общее собрание акционеров. Форма проведения – собрание. Место проведения – КБР, г. Нальчик, ул. Кирова, 304. Время начала собрания – 16 часов. Начало регистрации – 15 часов. Дата составления списка имеющих право на участие в собрании – 3.05.2012 г. Повестка дня: – утверждение годового отчета общества; – утверждение годовой бухгалтерской отчетности о прибылях и убытках за 2011 г.; – утверждение и распределение прибыли и убытков общества; – дивиденды по итогам 2011 года; – избрание ревизора общества. Ознакомиться с материалами по вопросам повестки дня собрания акционеры могут по вышеуказанному адресу, тел: 8866(2)77-33-33, 77-30-44.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: КБР, г. Нальчик, мкр. Нарт-3, участок № 11 «Б» мая 2012 г. в 14 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 16, филиал по КБР ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральные БТИ». Возвращаясь по проекту межевого плана и требованиям о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «Б» мая 2012 г. по «Б» июня 2012 г. по адресу: г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 16, БТИ. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: КБР, г. Нальчик, мкр. Нарт-3, участки № 19, № 13, № 12.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Р. Люксембург, 8 «Г» мая 2012 г. в 14 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 16, филиал по КБР ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральные БТИ». Возвращаясь по проекту межевого плана и требованиям о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «Г» мая 2012 г. по «Г» июня 2012 г. по адресу: г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 16, БТИ. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: КБР, г. Нальчик, ул. Р. Люксембург, 8.

Государственное общеобразовательное учреждение «Центр образования «Успех» приглашает на работу – повара; – рабочих по кухне; – уборщиков помещений; – дворника; – рабочего по ремонту и обслуживанию здания. Обратиться по адресу: г.Нальчик, ул. Пирогова, д. 4 (ТКОУ «ЦО «Успех»). Справки по телефону: 72-02-01.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртеев (зам. гл. редактора), Н. Конрадов (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 42-22-65, зам. гл. редактора – 42-68-68, зам. гл. редактора – 42-20-82, ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrprava.ru e-mail: kbprava@mail.ru

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-26; по г. Нальчик: 76-01-6. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать». Контактное лицо: Андрей Владимирович. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.